

海南日报

HAINAN DAILY

甲辰年九月二十 廿一霜降 2024年10月 星期二 国内统一连续出版物号 CN46-0001/今日12版
1950年5月7日创刊/海南日报社出版/第24851号 22 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

深化产业工人队伍建设改革

据新华社北京10月21日电 中共中央、国务院近日印发《关于深化产业工人队伍建设改革的意见》(以下简称《意见》)。
《意见》强调,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,坚持和加强党的全面领导,坚持全心全意依靠工人阶级的根本方针,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持系统观念、问题导向、守正创新,深化产业工人队伍建设改革,团结引导产业工人在中国式现代化建设中发挥主力军作用。
《意见》提出的主要目标是,通过深化产业工人队伍建设改革,思想政治引

领更加扎实,产业工人听党话跟党走的信念更加坚定,干事创业的激情动力更加高涨,主人翁地位更加显著,获得感幸福感进一步增强;劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的社会氛围更加浓厚;产业工人综合素质明显提升,大国工匠、高技能人才不断涌现,知识型、技能型、创新型产业工人队伍不断壮大。力争到2035年,培养造就2000名左右大国工匠、10000名左右省级工匠、50000名左右市级工匠,以培养更多大国工匠和各级工匠人才为引领,带动一流产业技术工人队伍建设,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供有力人才保障和技能支撑。
《意见》从八个方面作出部署。一是强化思想政治引领,团结引导产业工人坚定不移听党话跟党走。二是发展全过程人民民主,保障产业工人主人翁地

位。三是适应新型工业化发展需求,完善产业工人技能形成体系。四是健全职业发展体系,促进产业工人成长成才。五是维护劳动经济权益,增强产业工人成就获得感幸福感。六是搭建建功立业平台,发挥产业工人主力军作用。七是壮大产业工人队伍,不断巩固党长期执政的阶级基础和群众基础。八是加强组织领导,合力推进产业工人队伍建设改革。



扫码看《意见》全文

赴四城举办大型校招活动,海南向各类人才敞开怀抱 聚八方英才 逐梦向未来

关注“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动

海南日报全媒体记者 黎鹏

金秋时节好“丰”光,广纳英才正当时。10月19日至20日,由海南省委、省政府主办的“汇聚海南·四城同办”2024年秋季校招活动走进北京市、上海市及广东广州市和湖北武汉市,近600家用人单位携1.4万余个就业岗位前往四地多所重点高校,向各类人才敞开怀抱,一同共享自由贸易港新机遇。
省领导带队并作推介宣讲,四城同办、线上线下同步开展、“点对点”“面对面”“靶向引才”……这场高规格、大规模、特色鲜明的招贤引才活动,进一步释放出爱才、敬才、惜才的强烈信号。
“海南是可以实现自我价值的‘诗和远方’”“奋进的自贸港大有可为”……面对充满诚意的邀约,许多人才现场给予了热烈回应,渴望与自贸港双向奔赴,在海南开启精彩人生篇章。

主动出击跨越千里“追才”

“学校去年刚开始招生,对各学科优

秀教师人才十分渴求,这场招聘活动就像一场‘及时雨’,为我们提供一个让各类人才了解学校的绝佳平台。”在陵水黎族自治县华中师范大学顺湖中学招聘人员伍倩岚看来,这趟千里“追才”来得很值得。
人才是事业发展的第一资源。当前,“抢人大战”日趋激烈,全国各地都在千方百计增强对人才的吸引力。在这样的背景下,海南深入贯彻落实习近平总书记关于“聚四方之才”重要指示要求,从“在家等人才上门”转变为主动赶赴重点城市“抢人才”,努力提升引才成效。
一组组数据背后,向外界彰显着海南对人才的高度重视和迫切渴求——
北京站线下参会单位76家,提供2983个招聘岗位,分别前往清华大学、北京大学、北京航空航天大学、北京理工大学开展活动;
上海站线下参会单位43家,提供1852个招聘岗位,分别前往上海交通大学、复旦大学、同济大学、上海财经大学开展活动;
广州站线下参会单位100余家,提

供2895个招聘岗位,分别前往华南理工大学、中山大学、南方医科大学、华南农业大学开展活动;
武汉站线下参会单位100余家,提供3067个招聘岗位,分别前往武汉大学、华中科技大学、华中农业大学、华中师范大学开展活动。
岗位数量多、待遇佳、前景好,是许多求职者对此次活动的深刻印象。来自上海科技大学的安徽籍学子程颖说,一些岗位优厚的薪酬和福利待遇,以及良好发展前景,激发了她对去海南工作的浓厚兴趣。
参加北京站活动的海口招聘团队相关负责人表示,此次招聘会海口岗位年薪的主要范围集中在20万元至30万元。其中,超过50万元年薪的岗位达到14个,最高薪酬为年薪100万元。
精准引才对接发展需求
10月19日上午,在华南理工大学举办的广州站启动仪式还未开始,可容纳400多人的会议现场已座无虚席,现场工作人员不得不想办法增加座位。
四城校招活动的热度可见一斑。
下转 A03 版▶

八届省政府第45次常务会议召开

研究部署“两新”、耕地保护和粮食安全等工作

本报海口10月21日讯(海南日报全媒体记者陈蔚林)10月21日,八届省政府第45次常务会议在海口召开,研究部署“两新”、耕地保护和粮食安全等工作。
省长刘小明主持会议。
会议听取我省“两新”工作进展情况汇报,指出推动大规模设备更新和消费品以旧换新是一项利民惠民的综合性政策,要强化部门合力,完善配套措施,优化操作流程,健全回收体系,确保政策落地。要管好、用好超长期特别国债支持资金,在补贴资金发放审核上提速、服务上提质,打通补贴到账的“最后一公里”。要加强评估问效,扎实摸清底数,形成包装谋划项目的良性机制。

会议通报《2024年省政府重点工作第三季度落实情况第三方评估报告》,要求加强效能政府建设,及时总结复盘,主动推进落实、紧抓工作节奏,持续完善分级分类调度机制,压茬推进各项工作,不找借口、不留退路、分秒必争,全力以赴实现全年经济社会发展目标。要打破惯性思维和路径依赖,采取超常规手段,谋划更多有为有效的举措,向改革要动力、向创新要增长,使细量化的目标举措有效转化为实实在在的产业活动。
会议通报2023年度省级党委和政府落实耕地保护和粮食安全责任制考核结果,指出要胸怀“国之大者”,加强作风建设,对照整改台账,把“问题清单”转化为“成效清单”。要咬定目标任

务精准发力,把耕地保有量和永久基本农田保护面积任务坚决完成好,把耕地占补平衡和进出平衡严格落实好,严厉打击违法占用耕地行为,坚决遏制“非农化”、有效防止“非粮化”,严格依法依规,避免“一刀切”,做到有力遏制增量、逐步化解存量;要坚持藏粮于地、藏粮于技,推进高标准农田建设,提高粮食单产水平,做到播种面积、产量、储备保供等任务全面完成。
会议邀请国家市场监督管理总局竞争政策协调司司长周智高围绕《公平竞争审查条例》作授课,省财政厅厅长蔡强围绕《零基预算理论与实践》作授课,并部署了相关工作。
会议还研究了其他事项。

以分秒必争的干劲

全力以赴实现全年经济社会发展目标

三亚市日本企业孵化中心成立,6家日企集中落户 外企入琼发展有了新平台

本报三亚10月21日电(海南日报全媒体记者周月光)“领事馆全力支持在三亚成立日本企业孵化中心,该中心由日本民间企业投资,是经日本政府认定的具有公共利益的企业组织。”10月21日,三亚市日本企业孵化中心在三亚中央商务区揭牌,专程前来参加揭牌仪式的日本驻广州总领事馆参赞善子还借此机会,呼吁各界共同携手,充分利用海南自贸港政策,开拓双向投资的路径与通道。
当天,艾美创意咨询(海南)有限公司、东方宝地(海南)投资有限公司、燕创(海南)咨询有限公司、医疗法人健社社、NIPPONEXPRESS公司、JC联合咨询有限公司等6家日资企业共同落户亮相

三亚CBD,并牵头成立了三亚市日本企业孵化中心。
“JC联合咨询有限公司的平山雄一先生是孵化中心发起人,得知他有投资海南自贸港的意向,三亚中央商务区管理局从今年8月起便抽离人手,24小时对接跟踪服务。”三亚中央商务区管理局经贸发展部部长付昱说,工作人员与企业一起考察,并详细介绍了海南自贸港政策,让企业不仅决定投资三亚,还多次回日本宣传海南自贸港。
“三亚中央商务区的服务比我们期待的还要好,企业落户的具体手续都有人帮办代办,节省费用更节省时间。”平山雄一说,海南自贸港非常有吸引力,三亚是日本企业面向中国市场的窗口,并

在建设国际旅游消费中心核心功能区,商机潜力巨大。
据悉,此次入驻三亚中央商务区的6家日本企业涵盖贸易、文旅、医疗健康、物流、咨询服务等领域,与三亚现在和未来的产业发展高度匹配。而在三亚市日本企业孵化中心揭牌后,三亚中央商务区管理局负责人就和企业展开了洽谈:由JC联合咨询公司推动日本最大的综合体育用品商店集团在三亚设立新公司。
此次三亚市日本企业孵化中心的成立,标志着日本企业建立了进入海南自贸港投资发展的新平台,开拓了日本企业了解海南自贸港的新窗口,更多优质日资企业在三亚落地生根指日可待。

签约仅半年时间,澳洲精品馆在海口开业 消博会溢出效应结新硕果

本报海口10月21日讯(海南日报全媒体记者党朝峰 特约记者萧海山)“很多品牌都是我在墨尔本看到过的,在这里还能一边欣赏海景一边品尝正宗澳洲美食,非常惬意。”10月21日,在新开业的澳洲精品馆内,澳大利亚游客大卫·斯利普笑着说。
当天,作为海口市龙华区重点商业项目,致力于打造集吃、购、体验于一体的进口产品体验零售新业态——“澳洲精品馆项目”正式在海口湾畔的紫荆路开业,吸引了众多市民游客前来体验。
据悉,澳洲精品馆总建筑面积约3000平方米,分为进口超市、红酒体验会所两个板块,总投资约5000万元。走进馆内,一楼货架上保健品、药品、香化产品、生活用品以及牛羊肉、奶粉、水果等澳洲进口商品琳琅满目;二楼的澳洲巴罗萨酒庄引入了澳洲多家五星酒庄的葡萄酒和洋酒,还设有雪茄、西餐、下午茶等休闲场所;三楼则打造了露天澳洲西餐厅音乐吧,能边欣赏海景边用餐,为消费者提供多样化的商务聚会和休闲选择。
“之前这里闲置已久,没想到很快转型成了进口商品店。”正在馆内挑选商品的附近居民陈梦表示,澳洲精品馆的开业丰富了海口湾的商业业态,也带来了更新颖的购物体验。
负责项目运营的海南省云通关供应链管理有限公司总经理涂怀线介绍,在



10月21日,消费者在当天正式投入运营的澳洲精品馆内选购商品,体验“一站式”国际消费。
海南日报全媒体记者 封烁 摄

今年4月举办的第四届消博会上,海口市龙华区商务局与该公司签署合作协议,致力于将更多优质澳洲产品引入中国市场,为本地居民提供“一站式”购物体验。
“从帮助选址、行政审批、施工保障、业态指导等多方面,都得到了相关部门的大力支持,仅用不到半年时间便完成选址、装修,在8月中旬试营业后,于今天正式开业。”涂怀线说,消博会架起的“贸易桥梁”,开辟了全球合作新通道,让消费者可以在海南就能享受到澳洲的消费体验及服务,接下来,公司还将与澳洲等地客商交流,将更多国际消费精品带到海口。
龙华区商务局相关负责人表示,澳洲精品馆项目在改善海口湾周边环境的同时,还将以其独有的多元化产品拉动该区域产业发展,促进区域经业态升级。



揽世界人才 卖全球市场

海南热带雨林和黎族传统聚落“双遗产” 申遗文本报告通过专家评审

本报讯(海南日报全媒体记者孙慧)近日,海南热带雨林和黎族传统聚落申报世界文化和自然“双遗产”工作取得新进展,申遗文本报告已通过国家林业和草原局组织的专家评审会,按程序上报至联合国教科文组织世界遗产中心全委会。
2023年,我省启动海南热带雨林和黎族传统聚落申报世界自然和文化“双遗产”工作,旨在以热带雨林和黎族文化

为窗口,向世界展现海南的自然美、人文美、生态美。今年以来,我省积极推动“双遗产”申报工作,8月31日,省林业局在北京组织召开海南热带雨林和黎族传统聚落国际专家咨询会,邀请多位国内外世界遗产专家参会并对提名地价值提供专业意见。
10月15日至10月17日,省林业局还邀请了来自省外的申遗领域专家,对

我省涉及申遗相关工作的省直部门以及主管单位的100余名业务骨干开展授课,并组织开展了2024年“双申遗”实地调研考察活动,邀请相关领域的专家学者、省相关部门、遗产提名地各管理单位、省、县(市)两级林业和文物行政管理单位参加,深入了解自然遗产和文化遗产的现状和保护需求,为未来的保护工作提供实践依据。

深读·海南

海南缘何连发“英雄帖”?

——从三次“四城同办”看我省招才引智的变与不变

A04



看懂海南的